
12-13 березня 2025 р. у змішаному форматі відбувся Міжнародний круглий стіл на тему: 

«Післявоєнна відбудова та сталий розвиток територіальних громад: кращі практики та інноваційні 

підходи». 

Організатори: 

WSHIU Akademia Nauk Stosowanych (Познань, Польща); 

ВП НУБіП України «Бережанський агротехнічний інститут»; 

Хмельницький національний університет; 

Центральноукраїнський державний університет імені Володимира Винниченка. 

В рамках роботи круглого столу було представлено низку доповідей щодо обговорення ключових 

аспектів сталого розвитку територіальних громад, обміну досвідом щодо ефективного управління, 

фінансування, соціальної підтримки, цифровізації та екологічної стійкості. 

З доповіддю від Хмельницького національного університету виступила Марія ДИХА, д.е.н., проф. 

кафедри ЕАМтаІТБ.  

В обговоренні доповідей активну участь брати науково-педагогічні працівники кафедри ЕАМтаІТБ: 

Павло ГРИГОРУК, д.е.н., зав.каф., Валентина ЛУКЯНОВА, д.е.н., проф., Олександр ПИЛИПЯК, 

к.е,н., доц. та ін. 

 

 
 

 
 



 
 

ДОПОВІДАЧІ: 

Paulina KOLISNICHENKO, dr.n.e., проректор, виконуюча обов’язки ректора WSHIU Akademii 

Nauk Stosowanych (Познань, Польща). 

Тема: МІЖНАРОДНА ПІДТРИМКА ВІДБУДОВИ УКРАЇНИ. 

Paulina KOLISNICHENKO, dr.n.e. у своїй доповіді розкрила ключові аспекти державної політики та 

міжнародної підтримки України у процесі відбудови. Основними тезами її виступу стали: взаємодія між 

державними та міжнародними структурами, фінансові механізми підтримки та децентралізація як чинник 

успішного відновлення. Доповідачка підкреслила, що успішне відновлення можливе лише за умови 

комплексного підходу, де ключову роль відіграють прозорість, ефективність використання ресурсів та 

активна участь міжнародної спільноти. 

 

 
 

Світлана СУДОМИР, д.е.н., проф., проф. кафедри економіки і менеджменту ВП НУБіП України 

«Бережанський агротехнічний інститут» 

Тема: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ВІДНОВЛЕННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД. 

Світлана СУДОМИР, д.е.н., проф. у своїй доповіді висвітлила актуальні виклики, що стоять перед 

процесом відновлення територіальних громад в умовах сучасних реалій. Зокрема, було розглянуто такі 

аспекти: демографічні виклики; економічні проблеми; інституційна спроможність громад; шляхи активізації 

економіки та стимулювання повернення населення. Доповідачка наголосила, що відновлення територіальних 

громад має базуватися на комплексному підході, що включає як державну підтримку, так і активну участь 

місцевих громад, бізнесу та міжнародних партнерів. 



 

 
 

Марія ДИХА, д.е.н., проф., проф. кафедри економіки, аналітики, моделювання та інформаційних 

технологій в бізнесі Хмельницького національного університету 

Тема: ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНІ МЕХАНІЗМИ ТА ІНВЕСТИЦІЇ У ВІДНОВЛЕННЯ ГРОМАД. 

Марія ДИХА, д.е.н., проф. у своїй доповіді висвітлила ключові аспекти ефективного функціонування 

фінансово-економічних механізмів територіальних громад. Основну увагу було зосереджено на ефективному 

використанні бюджетних коштів та механізмах та технологіях залучення приватних інвестицій. Доповідачка 

підкреслила, що фінансування відновлення громад має спиратися на комплексний підхід в рамках 

довгострокової стратегії розвитку громад; реалізовуватися за ефективного державного управління, залучення 

міжнародних партнерів і стимулювання приватного бізнесу до участі у відбудові на принципах прозорості 

та сталості. 

 

 
  



Микола ДЕНИСЕНКО, д.е.н., проф., доктор габілітований наук економічних, професор наук 

економічних (республіка Польща), академік Академії будівництва України та Української технологічної 

академії, професор кафедри менеджменту та підприємництва Центральноукраїнського державного 

університету імені Володимира Винниченка. 

Тема: БЕЗПЕКА ТА ПРАВОПОРЯДОК У ГРОМАДАХ У ПІСЛЯВОЄННИЙ ПЕРІОД. 

Микола ДЕНИСЕНКО, д.е.н., проф у своїй доповіді висвітлив комплексні заходи спрямовані на 

забезпечення безпеки, відновлення правопорядку та боротьбу з кримінальними загрозами у громадах у 

післявоєнний період. Доповідач підкреслив, що безпека у післявоєнний період є ключовим фактором 

відновлення громад, оскільки вона створює основу для економічного розвитку, соціальної стабільності та 

залучення інвестицій. Важливо застосовувати комплексний підхід, який включає правові, соціальні та 

технологічні інструменти для ефективного забезпечення правопорядку та громадської безпеки. 

 
Степанія БІЛИК, к.т.н., доц., заст. директора з навчальної та навчально-методичної роботи ВП 

НУБіП України «Бережанський агротехнічний інститут» 

Тема: ВІДБУДОВА ЖИТЛОВОГО ФОНДУ ТА ІНФРАСТРУКТУРИ ГРОМАД. 

Степанія БІЛИК, к.т.н., доц. у своїй доповіді висвітлила ключові аспекти відбудови житлового фонду 

та інфраструктури територіальних громад. Основна увага була приділена принципам сталого розвитку, 

ефективному використанню ресурсів та забезпеченню участі громадян у процесах реконструкції. 

Доповідачка підкреслила, що відбудова житлового фонду та інфраструктури має здійснюватися комплексно, 

з урахуванням довгострокових викликів, дотриманням екологічних стандартів та активним залученням 

громадськості. Ключовими принципами цього процесу повинні стати сталість, інклюзивність та ефективне 

управління ресурсами. 

 
  



Любов ЯРЕМА, к.е.н., доц., декан факультету економіки і туризму ВП НУБіП України «Бережанський 

агротехнічний інститут». 

Тема: ОСВІТА ТА НАУКА ЯК ДРАЙВЕРИ ВІДНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ГРОМАД. 

Любов ЯРЕМА, к.е.н., доц. у своїй доповіді висвітлила стратегічну роль освіти та науки як ключових 

рушіїв відновлення та розвитку територіальних громад. Основний акцент було зроблено на необхідності 

модернізації освітньої системи, розвитку наукового потенціалу та інтеграції інновацій у місцеву економіку. 

Доповідачка підкреслила, що освіта та наука мають стати ключовими інструментами відновлення громад 

після кризових явищ, оскільки саме знання, інновації та професійний розвиток формують економічну 

стійкість та  конкурентоспроможність регіонів. Важливо забезпечити комплексний підхід, де наука, освіта, 

влада та бізнес працюють разом для сталого розвитку громад. 

 
 

Ірина ГУРСЬКА, к.е.н., доц., завідувачка кафедри економіки і менеджменту ВП НУБіП України 

«Бережанський агротехнічний інститут». 

Тема: СОЦІАЛЬНА ЗГУРТОВАНІСТЬ ТА УЧАСТЬ ГРОМАДИ У ВІДНОВЛЕННІ. 

Ірина ГУРСЬКА, к.е.н., доц. у своїй доповіді розкрила ключові аспекти соціальної згуртованості та 

активної участі громади у процесі відновлення. Вона наголосила на важливості формування спільних 

цінностей, розвитку громадянського суспільства та психологічної реабілітації населення як основних 

чинників ефективного відродження територіальних громад. Доповідачка підкреслила, що соціальна 

згуртованість та активна участь громадян у процесі відбудови є основою сталого розвитку. Формування 

спільної відповідальності за майбутнє громади, відкритість до діалогу, підтримка освіти та психологічного 

здоров’я створюють передумови для успішної реінтеграції населення та зміцнення місцевих спільнот. 

 
  



Галина ХРИСТЕНКО, к.е.н., доц., доц. кафедри економіки і менеджменту ВП НУБіП України 

«Бережанський агротехнічний інститут» 

Тема: ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД. 

Галина ХРИСТЕНКО, к.е.н., доц. у своїй доповіді розглянула інноваційні підходи до розвитку 

територіальних громад, зокрема впровадження цифрових рішень, екологічних технологій та смарт-

управління. Вона підкреслила, що у сучасних умовах ефективне відновлення та розвиток громад можливе 

лише за рахунок технологічної модернізації, стійкого екологічного розвитку та активної взаємодії громади з 

цифровими платформами управління. Доповідачка наголосила, що розвиток територіальних громад 

неможливий без інноваційних підходів, інтеграції цифрових рішень та екологічних технологій. Важливим 

завданням є створення «розумних громад», де використовуються технології для підвищення ефективності 

управління, зниження екологічного навантаження та покращення якості життя населення. Інновації, за 

словами доповідачки, не тільки сприяють економічному зростанню, а й формують сучасне, 

конкурентоспроможне та екологічно відповідальне суспільство. 

 
Світлана ГЕРЧАНІВСЬКА, к.е.н., доц., доц. кафедри економіки і менеджменту ВП НУБіП України 

«Бережанський агротехнічний інститут» 

Тема: ВІДНОВЛЕННЯ МІСЦЕВОЇ ЕКОНОМІКИ ТА СТВОРЕННЯ РОБОЧИХ МІСЦЬ. 

Світлана ГЕРЧАНІВСЬКА, к.е.н., доц. у своїй доповіді висвітлила актуальні аспекти відновлення 

місцевої економіки та створення робочих місць як ключових факторів стійкого розвитку регіонів. Вона 

наголосила на необхідності комплексного підходу до економічного відродження, що передбачає активізацію 

підприємницької діяльності, впровадження інноваційних механізмів стимулювання малого та середнього 

бізнесу, а також залучення інвестицій у стратегічно важливі галузі. Окрему увагу було виділено питанням 

підвищення зайнятості населення через модернізацію локальної інфраструктури, створення умов для 

розвитку виробничих та агропромислових кластерів, а також посиленню співпраці між освітніми закладами 

та бізнесом для підготовки висококваліфікованих кадрів. 

 



Віталій ЛІТВІНОВ, к.е.н., доцент кафедри економіки і менеджменту ВП НУБіП України 

«Бережанський агротехнічний інститут» 

Тема: ГУМАНІТАРНА ПІДТРИМКА ТА СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ НАСЕЛЕННЯ. 

Віталій ЛІТВІНОВ, к.е.н., доц. у своїй доповіді наголосив на ролі соціального захисту та гуманітарної 

допомоги для відновлення громад після кризових ситуацій, зокрема війни чи природних катастроф. Він 

акцентував на необхідності ефективних систем підтримки населення через державні, міжнародні та 

громадські ініціативи, щоб забезпечити базові потреби людей, зберегти соціальну стабільність та 

мінімізувати наслідки травм та стресів у суспільстві. Віталій ЛІТВІНОВ наголосив на важливості 

забезпечення гармонійного розвитку громади через впровадження комплексних програм підтримки, що 

включають всі сфери життя – від медичних і освітніх послуг до психологічної реабілітації та допомоги в 

адаптації. 

 

 
 

Захід об’єднав провідних експертів із WSHIU Akademia Nauk Stosowanych (Познань, Польща), ВП 

НУБіП України «Бережанський агротехнічний інститут», Хмельницького національного університету та 

Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка, створивши унікальну 

платформу для міждисциплінарного діалогу, обміну досвідом і формування інноваційних стратегій 

вирішення актуальних викликів. Ця подія підкреслила стратегічну важливість синергії результатів наукових 

досліджень та практичних ініціатив на різних рівнях для досягнення миру та ефективної відбудови України. 

Післявоєнне відновлення територіальних громад України потребує системного, багатокомпонентного 

підходу, який гармонійно поєднує державну політику, міжнародну співпрацю, інноваційні технології, 

соціальну консолідацію та гуманітарні заходи.  

Результати роботи круглого столу свідчать про необхідність консолідованих зусиль на національному 

та міжнародному рівнях для досягнення стратегічних цілей досягнення миру та післявоєнної відбудови 

України на основі моделі ефективного поєднання науки, політики та суспільної участі. 


